

學校概況

專題報導

伊利諾大學為美國知名的高等教育學府，非常重視教學品質、學術研究及學習服務。其教育學院、商學院與理工學院的研究所在全美各大學排名中更是名列前茅。該校在計算機領域之研究非常傑出，電腦輔助教學（CAI）發展甚早，全球資訊網發展初期最流行的瀏覽器Mosaic就是在其國家高速電腦研究室所研發完成。

淡江大學為全台最大的私立大學，在2006年獲得92學年度私立大學校院整體校務發展評鑑中，10項優等的殊榮，勇拔私校頭籌。天下雜誌與Cheers雜誌的企業最愛評鑑中，更是十連霸，迄2007連續十次榮獲私校第一，「十」至名歸。「國際化、資訊化、未來化」是本校的三化教育理念，並著重「三環五育」的理想實踐。本校資訊工程系、教育科技系、資訊中心與遠距教學組等系所與單位均為全台首創。在數位學習科技上，研發e筆書寫核心技術，推動華語文教學，將科技與人文完美結合。

在校園方面，這兩所大學皆由三個實體校園及一個虛擬校園所組成，並且三個實體校園分別位於不同的城市。但伊利諾大學三個校區係因所在地點的差異所造成，教育模式並無顯著差異，而本校三個實體校園中，淡水校園係以研究為主的美式研究型大學教育模式；蘭陽校園採用以大學部教學為主的Oxbridge英式全人教育模式；而台北校園則以服務為主的終身教育與推廣教育，三個實體校園各具特色。

2010/09/27

表1. 校園比較

	淡江大學	伊利諾大學
實體校園	淡江校園 (Tamsui Campus)	香檳校區 (University of Illinois at Urbana-Champaign)
	台北校園 (Taipei Campus)	芝加哥校區 (University of Illinois at Chicago)
	蘭陽校園 (Lanyang Campus)	春田校區 (University of Illinois at Springfield)
虛擬校園	網路校園 (Cyber Campus)	寰宇校園 (Global Campus)

淡江時報社